

KANDIAN

火眼金睛识病毒

——市人民医院医学检验科抗疫纪事



市人民医院医学检验科人员正在进行核酸检测。

7月8日晚上，一辆从宿州开来装有2800例核酸标本的车辆，通过专门通道，进入市人民医院。标本立即被送至医学检验科，检验人员穿着密不透风的防护服开始了紧张有序的检测工作。

市人民医院医学检验科共

有47人，其中33名是党员。科室分为临床检验、生物化学检验、分子生物学即核酸实验室等7个亚专业组，承担全院临床检验工作。该科室曾获团省委授予的“青年文明号标兵”称号，在2020年荣获“安徽省抗击新冠肺炎疫情临床检验工作先进集体”称号，2021年荣获“白求恩式检验科”称号。自2020年初新冠疫情以来，医学检验科室从最初8人持核酸检测上岗证，到如今44人持证上岗，检测能力从零到25000管/日。2021年1月，市人民医院核酸基地实验室建成并通过验收正式运行，有力地推动全市核酸检测工作，提高了专业水平，为抗击疫情提供了更多支持和保障。

“与时间赛跑，与病毒较量。”这是医务人员在抗疫期间常说的一句话。医学检验科的检验人员也不例外。他们24小时轮班日夜值守防疫第一线，需要加班加点，主动报名参加。2021年临近春节，科室报名驰援郑州核酸检测，检测人员王海风、宗静家中孩子只有不到三岁，却毅然报名参加；杨

忠曾到铜陵、阜阳等四市，参加核酸检测；科室副主任葛玲带队坚持在发热门诊和核酸基地工作……今年6月27日，医学检验科接到全市全员核酸检测任务指令，6月28日至30日进行连续三天的核酸检测，7月4日进行第四轮检测。接到任务后，科室启动应急管理方案，对工作进行部署、对人员开始分配，实行两组轮班制。连续四轮检测，在室温高达31度以上的实验室内，检验人员每天加班加点工作超过20小时，即使汗水一次又一次湿透衣服，脸上

的勒痕越来越深，嗓子哑了，嘴巴溃疡，腿脚肿胀，眼睛红肿，全体检测人员从未抱怨，顺利完成120万人次的核酸检测任务，用信念和责任筑起了一道“医护长城”。7月3日晚7点左右，医学检验科接到市卫健委紧急驰援宿州泗县的核酸检测命令后，科室立即响应，快速组织检测人员在一小时内迅速到岗。由于当时接到的是风险区特殊标本，为了更好地对疫情做出研判，必须在规定时间内完成检测任务。检测、复核、统计、数据上报，检验人员连夜工

作至凌晨6点，检测出3例阳性标本，又复核3遍进行确认。最终保质保量按时完成任务，为再一次打赢一场疫情防控歼灭战，诠释了“侦查兵”的使命担当。

采访中，医学检验科副主任葛玲告诉记者：“我们科室的工作既有临床检测，又包括核酸检测，很多时候都是突发临时任务，检测人员面对更多压力和挑战，容不得一丝一毫的疏忽和懈怠。我们会继续秉承使命和担当，克服一切困难，为保护百姓生命健康做出努力。”

疫情防控践初心

——记濉溪县四铺镇卫生院副院长陈龙奎

■ 记者

吴永生

通讯员

郭子文

摄影报道